

用AI学上海话说唱 还能识别京剧脸谱

青少年以AI创新实践畅想未来



上海全国青少年人工智能创新实践交流展示会举行。受访者供图

用AI技术，能听上海话的RAP，能用葫芦丝演奏小游戏，还能识别各种京剧脸谱……在昨日的上海全国青少年人工智能创新实践交流展示会上，青少年的AI创新作品层出不穷。在这次展示会上，289项AI艺术生成、AI交互设计和AI工程实践青少年优秀作品，展现了青少年对于AI创新未来的畅想。

青年报记者 刘晶晶

你有没有听过上海话的说唱？上海师范大学第一附属小学三年级的陈彦锦用AI将上海说唱作品《金陵塔》进行了演示。说到这部自己很喜爱的上海话RAP作品，小姑娘滔滔不绝：“《金陵塔》是上海的说唱曲艺作品，最大的特色就是运用了绕口令，在唱念中融合了快口、绕口技巧，舌如鼓簧，语似连珠，快而不喘，一气呵成，听起来可爽了！”这部由上海说唱创始人袁一灵所创作的作品，在江浙地区也有不少“粉丝”。

因为喜欢这部作品，陈彦锦就想着能不能做个MV，但她发现，《金陵塔》除了开头，实际上是由7段绕口令组合而成，台词很难在现实生活中找到图片。“幸好现在有AI，可以生成所有的配图。”通过AI技术，陈彦锦做成一个可以演示的“MV”作品。而AI技术也给她带来了惊喜，比如她增加了“删除第一首”以及“切换歌词或者配图”的功能。“后来我发现按钮比较多，就使用了‘手势检测’这个AI模块，移动右手食指到对应按钮位置，就可以进行操作了。”

上海中学的高二学生郭东昊从预

初开始看到了网上一些有关AI的科普活动，从此产生了兴趣。他在现场展示的是一款基于脸部定位的京剧脸谱特效及信息匹配技术，在他打造的这个脸谱小天地中，不仅能识别出各种不同的京剧脸谱信息，还能有相应匹配的历史人物介绍。“你也能自己进行搭配，自己创造个创意脸谱出来。”郭东昊说，这次做京剧脸谱识别，是因为外婆喜欢听戏。“我希望能通过现代的技术，更好地推广传统文化。”

记者发现，现场不少展示自己“绝活”的青少年们，目的都很纯粹，因为喜欢，或者想要解决一个难题，而AI技术让他们天马行空的想象力得以实现。

据介绍，这一由中国科协青少年科技中心、中国青少年科技教育工作者协会、上海人工智能实验室和上海市科协2023年共同举办的青少年人工智能公益性科普活动，旨在鼓励青少年用人工智能技术创作作品，解决问题，推动青少年人工智能教育的普及开展，为科技创新培养青少年后备人才。活动发起以来，吸引了全国14000余人次参与，征集收到作品8700多项。

新春走基层

护航“爱心寒托班” 认领困难群体“微心愿”

青年报记者 郭颖

本报讯 气温骤降、寒意凛冽的冬日里，各行各业护航“爱心寒托班”、向“星星的孩子”送去拥抱和祝福、认领困难群体“微心愿”……浦东这个冬天有点暖。

陆家嘴金融城 暖心“陪你过年”

写福字、贴春联、制作福包、欣赏民乐演出……陆家嘴金融城携手区域内爱心企业爱婴室联合开展主题活动，来到飞叶特殊教育学校，与30余组亲子家庭一起互动，不仅为“星星的孩子”们打开了沟通的一扇窗，也温暖着更多大小朋友们的心灵。

向“星星的孩子”送去拥抱和祝福，认领社区困难群体“微心愿”，关心关爱新就业群体，走访慰问劳模工匠、基层职工……陆家嘴金融城里暖流正在涌动。

连续三载，通过开展“陆家嘴金融城陪你过年”主题活动，从线上到线下，以青年社交、亲子共享、白领喜乐秀、楼宇集市、迎新展演等7类缤纷活动，金融城为不同群体送去关爱与温暖。

这个新春，陆家嘴金融城在上海中心大厦、中国金融信息中心、陆家嘴滨江中心（盒马总部）、陆家嘴软件园等重点楼宇设立“新就业群体流动补给站”，为新就业群体及户外劳动者们送上暖心福利，让他们在寒冬中依旧感受到融融暖意与浓浓年味。“这条围巾不仅让我身体保暖，更温暖了我的心！”在陆家嘴滨江中心盒马小哥驿站里，一位参与活动的盒马骑手这样说。

此外，陆家嘴金融城还联手街道做实区域化党建联建机制，搭建“微心愿”平台，寻找和发现生活在金融城社区里的失独老人、困境儿童、低保家庭，同时金融城“两新”组

织党组织与社区党组织“双向奔赴”，各类经由民政部门认定的困难群众需求，金融城支部、党员群众即可“一键认领”，以实实在在的善举，帮助他们解决实际困难，感受城市的温暖。截至目前已收到214个“微心愿”。

为“爱心寒托班” 开设食品安全小课堂

今年，浦东新区共开设42个寒托班，覆盖36个街镇。为落实校园食品安全排查整治专项行动，保障浦东新区“爱心寒托班”的食品安全，浦东市场监管局深入“爱心寒托班”一线开展从业人员培训，制定《爱心寒托班供餐提示》，梳理《浦东新区集体用餐配送单位（盒饭）白名单》，严控供餐企业资质，加大监督检查力度，牢牢守住食品安全底线。

各属地市场所与街镇食安办、团委对接，协同落实属地责任、监管责任，加强对从业人员的培训和指导，对供餐单位和就餐场所开展全覆盖、高频次巡查。

他们不仅加强对寒托班集体用餐配送企业的监管和指导，重点检查供应商资质、许可情况、盒饭的出厂及到校的中心温度、盒饭留样情况、供餐数量等，还加强对供餐食堂的监管和指导，由各属地所结合《学校食堂与学生集体用餐卫生管理规定》要求，加强巡查频次，确保寒托班的食品安全。

值得一提的是，为丰富“爱心寒托班”的学习生活，浦东市场监管局还为孩子们开设了食品安全小课堂，加强青少年食品安全科普知识宣传。执法人员走进寒托班，为孩子们上了一堂堂生动有趣、寓教于乐的食品安全科普课。为增强课堂的互动性和趣味性，青年干部和孩子们还进行了“你点我检”互动，把孩子们手中的蔬菜、水果等作为检材，亲自动手体验，现场氛围热烈，深受师生好评。

上海海派拍卖有限公司房地产拍卖公告

受权利人委托，兹定于2024年02月06日上午10时30分在本公司（上海市虹口区四川北路2261号嘉兰大厦11楼A座）拍卖厅举行房地产交易拍卖会。
拍卖标的：上海市闵行区都市路777弄等内商业和办公及其他用房总建筑面积22,263.90平方米不动产，按照标的现状整体拍卖。
竞买保证金：人民币1000万元。
拍卖佣金：标的拍卖成交价的5%。
咨询时间：即日起至02月05日10:00-16:00时。
咨询地点：上海市虹口区四川北路2261号嘉兰大厦11楼A座。
联系人：顾先生021-36522751 / 13916594802。
注意事项：1、竞买人须是具有与竞买标的相适应资质的自然人、企事业单位或其他经济组织。2、预付保证金、办理竞买登记手续后方可参加竞买。3、竞买人须在02月05日16时前至本公司办理竞买登记手续，签署相关拍卖文件并交付保证金。4、在拍卖日之前三天凭本公司预约单接受咨询看样。
公司地址：上海市虹口区四川北路2261号嘉兰大厦11楼A座（近虹口公园正门）

北京产权交易所挂牌项目信息

项目名称：中信信托股份有限公司12500万股股份（占总股本的5%）
经营范围：资金信托；动产信托；不动产信托；有价证券信托；其他财产或财产权信托；作为投资基金或者基金管理公司的发起人从事投资基金业务；经营企业资产的重组、购并及项目融资、公司理财、财务顾问等业务；受托经营国务院有关部门批准承销业务；办理居间、咨询、资信调查等业务；代保管及保管箱业务；以存放同业、拆放同业、贷款、租赁、投资方式运用固有财产；以固有财产为他人提供担保；从事同业拆借；法律法规规定或国家金融监督管理总局批准的其他业务。【依法须经批准的项目，经相关部门批准后方可开展经营活动】
(注册地址：上海市黄浦区龙华中路325号博荟广场A座22、23、25、26层（实际楼层19、20、21、22层）)
挂牌价格：26955万元
挂牌期限：20个工作日
联系人：牛女士
联系电话：010-66295626

中信证券、中信银行在沪举办 “2024中国半导体与人工智能产业峰会”

本报讯 近日，中信证券和中信银行在上海联合主办了“2024中国半导体与人工智能产业峰会”。此次峰会邀请了数十位富有国际影响力的业界专家、企业家做主题演讲，多家投资机构参与讨论，共同研判行业现状，擘画持续健康发展蓝图。

中信证券党委副书记、总经理杨明辉表示，截至目前，中信证券已服务超过170家科技创新企业登陆境内外资本市场，实现IPO融资超过3000亿元，为半导体及人工智能产业领域优质企业提供定制化的股权、债权、投融资、资产财富管理、衍生品等全方位综合金融服务。“新形势下，金融成为科技创新和产业发展深度融合的关键一

环。目前中信银行服务专精特新‘小巨人’企业覆盖度已近60%，扶持‘硬科技’效果不断增强，助力产业客户‘强链补链’进一步落到实处。”中信银行业务总监陆金根表示，中信银行作为国有金融企业积极融入金融服务实体经济的大局。

会上，中国集成电路创新联盟秘书长叶甜春发言时认为，中国集成电路下一阶段的发展重点将不再是一味地技术追赶，而是考虑路径创新。中芯国际联席CEO赵海军分享时坦言集成电路里的创新是有节制的创新，迭代技术无法跳跃，随着产业规模会越来越大，需要依靠迭代产业合作、人才、专业管理来开拓未来发展的新命运。

Public notices and legal notices section containing various announcements, including company liquidations, legal proceedings, and public information. The text is dense and includes details about legal actions and company status.